

# 强对流!降雨大风冰雹齐上阵

## 我市人影作业队伍紧抓有利时机实施人工增雨作业

本报讯(记者郑红)强对流天气来了!3月21日以来,随着冷暖空气在上空激烈碰撞,我市接连两天后出现强对流天气。22日下午,温岭、玉环部分地区除了雷雨,还有冰雹出没。据台州市气象台预测,今天雷雨还将继续。

雨水是近期台州天气舞台的绝对主角。特别是21日、22日,受强对流云团东移影响,我市出现阵雨或雷雨天气,雨量中到大,局部暴雨,有雷雨地区局地伴有明显的雷电活动,短时强降水和个别雷雨大风。22日下午,临海安基山、仙居青尖山、天台华顶3个站点出现10级雷雨大风。

## 寻找身边的雷锋

# 杨锦霞:做患者贴心的“红马甲”

台传媒记者章浩

3月20日,人来人往的台州恩泽医疗中心集团(恩泽医院)就诊大厅内,学雷锋志愿服务站的志愿者刚把一位患者指引到放射科,马上又有人簇拥一位捂着肚子的孕妇,前来询问检验科怎么走……

引导、协助排队、答疑、护送、陪同检查等等,这些服务是恩泽医院学雷锋志愿服务站站长杨锦霞和志愿者们们的日常。

常年奔波在医院的各个楼层,用爱心关怀患者,杨锦霞和她带领的志愿者团队,成了患者眼中的“大百科全书”,也成了他们心中贴心的“红马甲”。

## 志愿服务不分老少

杨锦霞原是一名外科护士,2000年前后,她和同事开始利用休息时间积极参与院里组织的导诊、义诊服务。“在此过程中,我发现很多患者尤其是中老年人,在就诊环节中常常会觉得无助和茫然。”

2009年,杨锦霞通过竞聘上岗,成为医院病友服务中心的工作人员。

2017年6月,借着全国文明城市创建的契机,恩泽医院正式设立学雷锋志愿服务站,杨锦霞担任站长。

“志愿站成立前,恩泽医院偶尔会有学生利用周末来院门诊服务,但没有一名注册志愿者,也没有完整的志愿服务体系,独自运行志愿服务站要做的工作有很多。”她回忆说,建站之初,她先着手完善了义工管理制度和工作机制,并制作了服务手册、志愿服务资料等。

服务站真正的起步还是从招募志愿者开始。“那时,我女儿刚好放暑假,她和她的同学就成了第一批院外志愿者。”杨锦霞说,这些孩子主要负责垃圾分类和维持1米线秩序,一站两三个小时,有个孩子都累哭了,但第二天仍主动赶来。

杨锦霞把孩子们参加志愿服务的照片发到小学、初中的班级群里,动员从小培养孩子社会责任感。家长们看到后,觉得活动很有意义,纷纷要把自家孩子送来,这也增强了她对招募志愿者的信心。

## 《垃圾分类五年,看台州的这些变化》系列报道

### 融入办学思想、班级管理和幼儿活动

# 垃圾分类教育的“春晖样板”

台传媒记者蒋虎雄

“玩具里的小电池用完后,应该扔到哪个垃圾桶?”3月13日下午放学时分,仙居县春晖幼儿园副园长李秋秋随机“逮”了个小朋友询问。

“红色的!”面对询问,小(5)班的张寓乔有些局促,认真想了想后,说出了答案。一问一答间,春晖幼儿园的垃圾分类教育成效显露无遗。近年来,该园把垃圾分类教育融入办学思想、班级管理和幼儿活动,成功创建台州市生活垃圾垃圾分类示范学校。

## 宣传:潜移默化

春晖幼儿园注重自然教育,以“亲自然·艺生活”为办学特色,一直以来倡导绿色、低碳生活理念。

“垃圾分类理念,与我们的办学思想正好契合。”李秋秋介绍,为了让垃圾分类理念深入人心,园里借助各种载体,营造了浓厚的垃圾分类宣传氛围。

走廊里的地标、天井里的花坛、各班的主题墙、食堂……园内的角角落落,都有宣传垃圾分类的内容,就连教室里的多媒体大屏,屏保也是四个不同颜色的垃圾桶图片。

园内大厅的“变废为宝”展示区,更是一处亮点。废弃的牛奶罐、矿泉水瓶、鸡蛋壳、纸盒等物品,经过孩子们的巧手,变身风铃、机器人、房子、花瓶等,在这里集中展示。

“全方位的宣传,在潜移默化中增强了

据了解,强对流天气的成因主要是在大气层形成上层冷、下层暖的一个不稳定层结,随着春夏季节进程的推进,这样的条件越来越易出现。“这两天我市西南暖湿气流强盛,加上低涡影响,极易出现强对流天气。”市气象台工作人员说。

据了解,22日下午,温岭城南镇、石桥头镇,玉环大麦屿街道、玉城街道及坎门工业园区均出现小冰雹,但持续时间较短。“湿冷空气迅速上升,为冰雹的形成创造了极佳的条件。”上述工作人员解释,下雨时,温岭、玉环地区低层暖湿气流强盛,高空的冷空气也具有一定的实力,冰粒子在下降过程中没来得及融化,便以冰雹的形式出现。

午后雷阵雨“业绩”不菲,据统计,3月21日上午8时至22日下午6时,全市面雨量32.1毫米,其中仙居、路桥45.4毫米,黄岩43.6毫米,椒江34.5毫米,温岭30.8毫米,临海27.3毫米,天台24.7毫米,三门21.6毫米,玉环11毫米。单站最大雨量出现在仙居括苍隧道北,93.2毫米。

短时强降雨导致部分易积水点位、路段排水不及,出现短暂积水现象,积水较深的地方已经没过脚踝。市防指办提醒,近期我市强降水过程增多,局地城乡积涝、山体滑坡、小流域山洪等次生灾害风险增加,需做好防范工作。

今年以来,我市降雨量较常年明显偏少,致使水库水位不断下降,长潭水库等15座大中型水库长期保持在正常水位以下运行,蓄水量持续减少,库区出现不同程度的裸露情况,供水形势严峻。上周以来,伴随着我市阴雨天气的增多,我市人影作业队伍蹲守在作业一线,紧抓有利时机实施人工增雨作业,尽最大可能增加库区流域降水量,为水库“补水”。

此外,受暖湿气流和降水影响,这几天我市能见度明显降低。沿海海面和内陆部分地区易出现能见度低于500米的浓雾,局部低于200米的强浓雾天气,市民出行需注意安全。



杨锦霞正在开展志愿服务。(图片由受访者提供)

2019年9月,恩泽医院在就诊大厅放置了一架钢琴,杨锦霞随之启动“琴暖恩泽”钢琴志愿者招募。目前,钢琴志愿微信群里已有60多位成员,他们除了定期到医院演奏外,还举办过个人公益音乐会。“几年来,悠扬的琴声吸引了不少患者在就诊中即兴演奏,缓解了大家看病时的焦虑。”她说。

2019年10月,恩泽医院实行开放式轮椅管理,即患者不需办理手续,就能使用

院内的轮椅。“患者方便的背后,是一群志愿者的悉心管理。”杨锦霞介绍,当时她组织了一批门诊服务志愿者负责轮椅的充气、保洁、故障送修和归还,现在,只要是站里的志愿者,都会随手将路上的轮椅归还放好。

接下来,杨锦霞的计划是把志愿服务扩展到病房区,“为患者提供细致服务的同时,也希望能让更多人心种下志愿服务的种子,大家一起把爱心传递下去。”

# @台州各经营主体,这份年报很重要

## 6月30日截止,年报不报处处受约束

## 直通市场监管

本报讯(记者郑红 通讯员方婉娟)近日,记者从台州市市场监管局获悉,2023年度年报工作已经启动,今年我市共有83万余户经营主体依法报送年度报告。市场监管部门提醒,年报不报失信,行为处处受约束,广大经营主体应在6月30日前完成年报。

年报公示不仅是每个企业应当履行的法定义务,也是企业不断积累社会信用的过程。根据相关规定,经营主体应当于每年1月1日至6月30日,通过国家企业信用信息公示系统报送上一年度的年度报告,并向社会公示,未按照法律、行政法规规定的期限公示或者报送年度报告的,将被列入经营异常名录,可以处1万元以下的罚款。

“被列入经营异常名录以后,经营主体就会存在失信记录,进而在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号、享受政府补助等方面依法受到限制或禁入。”市市场监管局信用监管处负责人介绍,去年我市就有部分经营主体因为失信,从而出现不能办理贷款、荣誉评选受限等情况。

温岭一企业负责人陈女士就曾有过这样的烦恼。去年11月,陈女士来到温岭市市场监管局太平所,称企业一直正常经营,但在申报荣誉奖项时被告知企业存在异常,无法参与评选。

工作人员查询发现,陈女士所在的企业去年6月30日前没有依法报送公示2021年度的企业年报,被列入了经营异常名录。

在工作人员的指导下,陈女士报送了2021年度年报,并在微信公众号“浙江企业在线”提交申请,最终被移出了异常名录,但企业因未及时报送年度报告被依法立案调查并处罚。

## 街巷微闻

# 首批纠违“神器”亮相临海街头

本报讯(通讯员汪维东 黄凯虹)“穿黑衣服骑电动车的女士请注意,我们是临海交警,请靠边停下,戴好头盔再出发。”3月17日上午9时34分,在临海城区兴善门路段,空中突然响起了大喇叭高分贝的提醒声音,未戴头盔经过此处的刘女士听到声音后愣了一下。还未等她回过神来,空中高音喇叭提醒的声音又重复播放,直到刘女士停下戴好头盔再出发后,提醒的声音才消失。

这是临海市交警大队近期推出的“交通违法广播远程提醒系统”,简称“智慧音柱”。

该系统是将柱状的大喇叭音箱安装在各大路口的监控竖杆上,喇叭后台与交警指挥中心系统相连。交警指挥中心可凭借后台监管系统,通过路面视频监控装置对路口进行全方位实时监管,若发现有妨碍交通安全和通行等各种交通违法行为,可通过远程广播及时予以喊话纠正。

目前,临海交警大队选择在主城区人车流量大、路面较狭窄的(古城街道)江滨路路段的一桥下、兴善门、镇宁门3个点位,作为“智慧音柱”首批安装点位,该系统已于3月9日安装完毕并投入使用。

“交通指挥中心值班人员通过每天实时浏览监控,发现有妨碍交通安全畅通的人、车在‘智慧音柱’点位附近出现,就及时进行空中喊话提醒。对提醒仍然拒不改正的,第一时间通知路面执勤民警前往查纠,或根据监控视频留存的视频证据事后对违法行为人进行查处。”临海交警大队相关负责人表示,这既提高了纠违疏堵的精准性,又节约了人力物力。“智慧音柱”开通以来,喊话纠正各类交通违法行为300余人次,上述路口、路段附近的通行效率、守法率显著提升。

接下来,“智慧音柱”在试点成功的基础上,将在全市范围推广。

# 汇宝:缝纫机行业“特长生”

(上接第一版)而国外同类功能的产品,需要停下生产,再借助扳手等工具来调节,不是很方便。另外在售价上,我们的产品还便宜三分之一。”展厅内,汇宝集团副总裁兼总工程师罗一明指着一台厚料平缝机介绍。

## 强化人才支撑 提升研发优势

赛道奔跑,创新者胜,人才是引擎。发展过程中,汇宝通过建立并不断完善企业人才的“引育留用”机制,持续激发科技创新活力。

说起汇宝的研发团队,绕不开两个人,一位是企业引进的高层次人才——中国缝制机械行业厚料机资深技术专家罗一明,另一位是从生产一线锤炼出的“浙江工匠”陈主锐。

自2005年成立研发部以来,汇宝依托市级技能大师工作室、劳模创新工作室等平台,建立了由高层次人才为引领的金字塔形高端研发、技术、质量管理团队,以保障公司在细分领域上科技超前、技术领先、质量稳定。

“研发团队中,不仅有多名‘台州工匠’‘黄岩工匠’,学历水平也越来越高,平均每年推出20多款新产品。”担任汇宝缝制设备产业副总经理的陈主锐说。

正是因为汇宝的研发、技术优势,汇宝在厚料机领域的地位不断提升,越来越多客户主动找上门,希望帮助开发出能解决他们生产难点的产品。

罗一明表示,当前,汇宝以客户需求为导向,全面创新、快速反应,不断提升工业缝纫机的机电一体化、智能化、数字化水平。



孩子们在公园里捡拾垃圾。台传媒通讯员王华斌摄

等垃圾,进行分类后再投放到相应的垃圾桶,就是其中一项。

教育一个孩子,带动一个家庭,文明一个社区——创建台州市生活垃圾垃圾分类示范学校以来,春晖幼儿园一直在努力。

在与家长签订《垃圾分类家庭承诺书》的同时,该园立足家校联动,推出了丰富多彩的活动。比如“自然行走”亲子活动,家长和孩子一起走进大自然,收集树枝、石头等带回园内,制成创意作品。

## 活动:小手牵大手

3月初,春晖幼儿园开展了“我是小小雷锋娃 温暖这个春天”系列活动,组织孩子们在校内或周边小区捡拾纸片、落叶